

我区深入推进政策性长期护理保险制度改革试点工作

本报讯(记者吕欣 通讯员赵建文 赵国楸)8月31日,《石景山区长期护理保险制度研究课题》开题会召开,此项研究课题将对石景山区试点长期护理险的进展情况进行深入调研。

石景山区在本市率先试点长期护理险工作,遵循“以人为本,统筹安排、政府主导、政策引导、市场化运作、社会化服务”为总基调,着力打造多元筹资、保障基本、待遇分级、鼓励居家、首都标准、石景山特色的医、康、养、护相结合的长期护理保险制度,创立民生保险创新项目应用先行区,建立健全更加公平更可持续的社会保障体系,不断增加人民群众在共建共享发展中的获得感和幸福感,为建设石景山

区高端的民生体系添砖加瓦,目前正在推进阶段。此次开展调研既可总结相关经验以供全市推广,也能为下一步政策完善提供依据。

从全国各地试点情况看,北京市推动这项工作要在三方面下功夫:一是筹资提倡多渠道,政策氛围有底气;二是服务体系建设要做细,同时建立人才队伍的培养体系;三是制度体系的建设要规范,打造首善之区标准。

市人社局副局长王明山强调,长期护理保险是改善民生的重要举措之一,契合群众期盼,是雪中送炭的实事,也是建设国际一流和谐宜居之都的需要,希望各相关领域协调配合,要深入加强研究,确保试点工作顺利启动推进,

为全市长期护理保险制度设计积累经验。王明山对石景山区委政府的求真务实精神表示感谢,对石景山区的试点成功充满信心,同时对石景山区长期护理保险试点提出期望,他强调:“石景山区勇于担当,承担了这项艰巨的任务,体现了石景山区委区政府高度重视、顺应百姓期盼的情怀,市里对石景山做好这项工作充满信心,充分支持石景山在试点中总结经验和不足,最终形成可复制的经验在全市推广推广。”

石景山区委常委、常务副区长田利跃代表石景山区表态,他说:“区委区政府举全区之力,汇全区之智,集全区之优,不负重托,全力做好长期护理保险试点工作,我们

要按照首都标准来做这项工作,为全市推广积累经验”。谈到课题研究时,他指出:课题研究要心存为民情怀,求真务实抓关键,聚焦重点寻突破,研究与实践同频共振。要通过课题研究深入,为制度的设定提供强有力的理论和数据支撑,形成可复制、可推广的经验,给老百姓一个满意的答卷。

据了解,此次课题研究的专家分别来自对外经济贸易大学、中国社会科学院、人力资源和社会保障部社会保障研究所、首都经济贸易大学等单位。

该课题研究从9月正式开始,经过调研工具设计、数据收集、资料分析等阶段,预计在今年年底前完成调研报告撰写与论证工作。

柬埔寨考察团到我区 反腐倡廉警示教育基地参观学习

本报讯 8月31日下午,柬埔寨人民党青年干部考察团一行,来到我区“生命线的警示”——北京市石景山区反腐倡廉警示教育基地参观学习,了解我国在党员干部中开展廉政教育,加强党性锻炼,弘扬廉政文化,积极营造干部清正、政府清廉、政治清明的良好氛围和做法。

考察团一行在讲解员的引导下,由序厅开始,对倡廉厅、践行厅、警示厅、展望厅的内容逐一参观。柬埔寨青年干部们详细了解了中华民族五千年廉兴腐衰的历程和中国共产党90多年反腐倡廉历程,亲身实践了展厅中扬帆远航石景山的互动体验环节。在警示厅,考察团成员认真观看了警示案例,了解了基地进行有针对性地开展差别化警示教育的具体做法。

我区警示教育基地自去年7月1日揭牌运行以来,以“载体数字化,内容差别化”为特点,受到了社会各界的广泛关注,已经接待了来自中央、北京市及西藏等14个外省市的近700家单位的17000多名党员干部,目前参观预约已安排到2018年初。此次接待柬埔寨考察团,不仅展示了我区以抓铁留痕的精神和一丝不苟的态度,推进党风廉政建设建设和反腐败工作所取得的成果,同时也向国际友人宣传介绍了十八大以来中国共产党坚持党要管党,从严治党的不懈努力和宝贵经验。

王涛 石方圆

(上接1版)八宝山街道三山园社区召开“老街坊”学习弘扬塞罕坝精神座谈会。社区“老街坊”们共同观看了宣传短片,深入学习了习近平总书记关于加强生态文明建设的重要论述,回顾了塞罕坝的历史背景,聆听了塞罕坝林场先进事迹报告,梳理总结了塞罕坝林场建设成就和成功经验的典型价值和示范意义,大家纷纷表示备受鼓舞、深受鼓舞。三山园社区老街坊议事会代表认为,艰苦奋斗是传家宝,世世代代不能少,要在思想上加深认识、敢于奉献、不忘初心。社区党员代表认为,“创建基本无违建社区”百日会战进入收尾阶段,作为社区老党员更要学习塞罕坝精神,从社区做起,从身边的小事做起,以建设美丽家园的情怀扎实做好拆违还绿的后续管理工作,建设长效机制,为居民营造绿色宜居的社区环境。

苹果园街道在利用各社区张贴宣传海报、电子屏展示及微信公众号等形式进行宣传的同时,结合“周一一小时,充电60分”学习制度,在机关及各社区广泛开展学习交流,特别是议事会的“老街坊”们,会上学报刊文章,会下看微信平台,带头学习讨论塞罕坝精神,感染身边居民,一同向用青春汗水浇灌塞罕坝林场的建设者们致敬。建设者舍私为公,服务大局,用几代人的亲身实践将荒原变成绿洲,他们的感人事迹为推进生态文明建设,建设美丽中国提供了生动的范例,这些范例也为当前苹

果园街道“创建基本无违建社区”百日会战起到了引领示范作用。

日前,鲁谷社区各社区陆续开展了以“弘扬塞罕坝精神,构建高端绿色发展石景山”为主题的座谈交流活动。老街坊们围坐一起,深入学习塞罕坝精神的根源及内涵,并联系实际,就如何在工作生活中弘扬、传承这一精神各抒己见。老街坊们普遍认为:塞罕坝精神是一曲奋斗之歌、一曲奉献之歌,三代塞罕坝林场人以坚韧不拔的斗志和永不言败的担当,创造了塞北高原上的一个绿色奇迹,它凝结了三代人无私奉献的心血。下一步,鲁谷社区还将继续组织召开学习研讨和宣传活动,切实把塞罕坝精神的实质领会深,坚定走好绿色发展、跨越提升的新路,围绕改善生态环境,在推进区域协调发展、推进生态环境保护等方面作出新贡献。

五里坨街道各社区张贴塞罕坝精神宣传海报550余张,确保各宣传橱窗、宣传栏等重点位置全覆盖;利用街道彩色电子屏滚动播放塞罕坝精神宣传彩页,吸引附近居民群众驻足观看;大力倡导辖区党员干部通过阅读报刊、浏览新媒体等形式学习了解塞罕坝精神;同时,通过微信平台发布宣传彩页,深入引导居民群众关注、学习、宣传塞罕坝精神,有力地推动了塞罕坝精神在辖区百姓中真正落地生根。

●五里坨污水处理厂升级扩建项目,是市区两级折子工程、冬奥组委会的保障项目之一,目前已全面启动实施。为了全面解决西部地区日益增长的污水排放问题,为尽快收集京西热电厂和大唐高井热电厂排放的冷却循环水,同时为实现西部地区的再生水利用,该项目于今年8月中旬进场施工,在不停产的情况下,2017年底前完成搭建临时设施;2018年改造升级完成4万m³/d的处理规模;2019年完成6万m³/d处理规模。同时,升级改造后的五里坨污水处理厂出水水质将达到北京市《城镇污水处理厂水污染物排放标准》(DB11890-2012)A级标准,该标准为目前全国再生水厂最高排放标准。

徐文颖

以拼搏为美 向行动致敬



本报讯(记者杜雷)从石景山政达路走过,一行大字映入眼帘“以拼搏为美,向行动致敬!”在北京第十二届党代会报告中,市委书记蔡奇一段话颇为精彩:“一定要扑下身子真抓实干,以拼搏为美,向行动致敬,拧紧干事创业的发条,一张蓝图绘到底。”

我们不仅要把“以拼搏为美,向行动致敬!”铭刻于石,更要内化于心、付诸于行,把比钢铁还硬的工作作风,比春水还柔的为民之情,化成用“两贯彻一落实”的实际成效,全力打造“六个先行区”,迎接党的十九大胜利召开。